

明天是中秋节,很多人今天要到超市采购食品,晚报再次提醒——

留神!不少“临界食品”躲在促销区



“临界食品”——即将过期的食品,常被商家拿来与新鲜食品捆绑销售。

□记者 武逸民 文/图

这几天,超市内很多食品都在搞促销活动。您可要小心了:不少便宜卖的食品都是“临界食品”——保质期快过了!

不少“临界食品”在搞降价、捆绑销售

“纯牛奶特价,原价21.6元一箱的牛奶现价19.8元一箱啦!数量不多,请抓紧时间购买。”昨日,在高新区一家卖场奶产品销售区,促销员大喊着招揽生意,一大群顾客很快围了上去。

记者注意到,该促销员所售牛奶为8月中旬生产的,保质期为45天——再过5天,牛奶就要

过期了。

在南昌路另一家卖场,记者随手拿起被捆在一起的3盒酸奶:该酸奶“买二赠一”,再过3天,那盒赠品酸奶就要过保质期了。

随后,记者又对多家卖场进行了走访,发现不少卖场都在对即将过保质期的食品进行捆绑销售,而且,这些“临界食品”的生产日期多被胶带封着,很难看到。

“前几天,在超市买了特价酸奶,回家后才发觉快过期了。”昨日,家住兴隆花园小区的张女士说。

正在购物的市民钱女士告诉记者:“总觉得买特价食品划算,上过一次当后,我才知道选购促销食品时应该先看生产日期。”

买到当天到期或过期的食品可退换

就超市降价销售“临界食品”现象,记者电话采访了市工商局消费者权益保护科科长刘晓明。

刘晓明说:“国家工商总局出台的《规范食品索证索票制度和进货台账制度的指导意见》明确要求,在超市卖场、社区食杂店销售的即将到期的食品,须在销售场所集中陈列并有醒目提示。但是,此规定是非强制性的,个别商家并未按规定去做。”

刘晓明提醒,消费者如果发现购买食品的当天为食品保质期的最后一天,或者食品已经过期,可要求超市退换,也可拨打12315投诉。

很多超市购物车成“垢污车” 买完东西别忘洗洗手

□见习记者 申利超 记者 武逸民 文/图

“双节”将至,许多家庭开始大采购。记者走访发现,市区一些超市的购物车、购物篮等购物工具污渍斑斑,其卫生状况令人担忧。

很多超市购物车、购物篮不干净

昨日,记者在纱厂路一家超市看到,上百辆购物车首尾相连放在入口处。记者发现,不少推车上都有黑色的污垢。

记者随后来到凯旋路一家超市,发现超市不少购物车、购物篮等购物工具内不仅有菜叶子,还有用过的纸巾、购物小票等物。

记者昨日走访了市区多家超市,发现购物车、购物篮不干净的情况很普遍,有的超市的员工还会使用购物车运包装纸箱。

市民对购物工具的卫生状况不在意

在北大街某超市内,记者发现,很少有顾客留意购物车的卫生状况。“超市的商品都有包装



商家未定期清洗购物车,部分顾客有不良使用习惯,使购物车常污渍斑斑。

袋,车子能有多脏?”正在购物的张女士说,用推车是图方便,平常没注意过车子是否干净。

在超市收银台前,记者看到很多顾客将日用品、蔬菜等生鲜食品混放在购物篮内。“这些东西放在一起确实不卫生,但也总不能提两三个篮子啊,只好凑合了。”等候结账的宋女士说。

健康购物环境需商家、消费者共同营造

中州路上一家超市的一名工

作人员说,他们会定期清洗购物车,“发现特别脏的,随时用抹布清理。购物篮、推车利用率高,有些污渍也很正常”。

据了解,目前尚无相关法规对超市购物工具的卫生状况作出明确规定,购物工具是否清洁、消毒,多长时间清洁、消毒一次,全由商家来定。

卫生部门有关人士建议:商家应对购物工具的清洁、消毒工作制定相关制度;消费者应养成良好的购物习惯,购物时将商品分类盛放,购物后应该勤洗手。

手机贴膜:要价10元,成本2毛5

顾客手机越高级,贴膜商贩要价越高;各种膜材质区别很大,贴之前应问清

□记者 武逸民

一张小桌、几把工艺刀、一张“手机贴膜”广告牌——这是街头为手机、笔记本电脑、MP4、数码相机等贴膜的小摊的全部“家当”。

问题是,这些小摊所售的保护膜的质量良莠不齐,要价也没个谱。

做贴膜生意的,基本都是“游击队”

“专业贴膜保”、“手机全包”、“MP4贴膜保”……上海市场容威家电卖场前的人行道上,随处可见为电子产品贴保护膜的商贩打出的广告牌。

周王城广场附近,做手机贴膜生意的人更多。有人不断对路人喊:“手机贴保护膜便宜啦,5元钱就能贴液晶保护膜,超值啊……”

记者注意到,市区人流量大的地方都有贴膜“游击队”存在。

手机越高级,要的价越高

“最低5元,最高80元,主要看你选哪种。你的手机档次不高,贴10元的就中。”在上海市场容威家电门前,一个贴膜商贩对记者说。

说话间,一名路人走过来,说要给手机贴膜。该商贩立刻拿起“10元的”保护膜对他说,这种膜划伤、无裂痕,“一口价25元”……

待上述路人走远,记者问该商贩,为啥同一块膜的报价不一样?

他这么说:“人家的手机是4000多元的诺基亚N86,你的手机是几百块钱一部的山寨机,报价能一样?”

一块手机膜,成本只有几角钱

“给电子产品贴膜的生意看似不大,但能获得暴利:一张要价十几元的手机贴膜,其成本不足1元。”市民殷先生曾做过手机贴膜生意,他向记者透露:A4纸大小的膜,进价只有5元钱左右,可贴20部手机,每部手机要价10元,但每部手机所需膜的成本只有0.25元;要价15元的液晶手机保护膜,其成本也只有0.7元左右。

记者了解到,市区手机贴膜摊贩所用的贴膜主要从网上购得,其货源地为深圳、广州、义乌等。

为手机贴膜前,应问清膜的材质

据了解,目前市场上常见的手机屏幕保护膜的材质主要有PVC、PET、ARM三种。

PVC材质贴膜较柔软,容易粘贴。但这种膜较厚,透光性能一般。撕下贴膜后,手机屏幕上会留下残胶,难以处理。

PET材质贴膜具有透光性好的优点,但它的反光度较高,可能会影响阅读手机屏幕上的字。

ARM材质的贴膜耐磨、抗划伤,贴后没有气泡,透光性好,撕下后也不会留下任何痕迹,但其价格较高。

产量增需求减 鸡蛋价格微跌

□记者 王蕾

昨日,记者在走访我市多家农贸市场后发现,前段时间价格不断攀升的鸡蛋开始跌价了。市商务部门工作人员表示,天气逐渐转凉,鸡蛋产量提高了,市场需求量却在减少,因此鸡蛋价格开始下跌。

在小李村农贸市场,商家刘先生告诉记者,鸡蛋涨价是从7月中旬开始,9月初蛋价已涨至每公斤8.8元。9月17日开始,鸡蛋价格出现下跌,目前每公斤鸡蛋售价为8.4元左右。

“鸡蛋便宜了,现在每公斤卖8元了。”在周公路农贸市场,商户张女士说,鸡蛋开始降价,生意好做多了,挣钱也多了。

市商务部门工作人员说,鸡蛋价格下跌是三方面原因造成的:第一,玉米大量收获后,鸡饲料价格下降,养鸡成本降低;第二,天气转凉,蛋鸡的产蛋量增加,鸡蛋的储存、运输成本也有所降低;第三,月饼生产厂家已经停止大规模采购鸡蛋制作月饼。该工作人员预计,国庆节过后,鸡蛋价格会降至比较稳定的水平。

洛阳网“美饰美家购物街”明日开幕

□一网

明日,洛阳网联手金百莉珠宝、华日家具、米洛沙发举办的“激情16天 美饰美家购物街”活动将隆重开幕。之后16天,举办者将在九都路南昌路口金百莉珠宝店门前举

办歌舞表演、模特走秀、名车展示、有奖竞猜、互动游戏等活动。

同时,金百莉珠宝、华日家具、米洛沙发也推出了一系列促销活动,如“买特价29999元克拉钻,送0.5克拉钻饰”、“买家具满1万元送1000元券”等。